
Hatvan év előtt nyílt meg 
a vasúti forgalom 

Bndapesf-Ufvidék között
Először 1848-ban tárgyaltak az Ulvidék — Pest közötti vasútról

ben 1869-ben ismét szó vétették
a vasútépítés gondolatát.

A képviselőtestület hattagú bízott - 
ságot választott, amelynek felada­
tává tette, hogy egy magánvállalat 
vasútépítési terveit tanulmányozza 
és arról javaslatot tegyen a közgyű­
lésnek. Az albizottság megállapítot­
ta,, hogy négy vállalat kapott enge-

Az újvidéki hölgy, ha nem talál | ben otthoni munkája nem engedte, délyt a Pest-Újvidék között terve- 
m egíelelő kalapot dlvatárúsnője üz- í részben' pedig, mert akármilyen ké- zett vasútvonal kimérésére. A mun- 
letében, egyszerűen felül a hajnali nyelmes is a vasúton való utazás, I kálatokat meg is kezdték a vállalko- 
gyorsvonatra, Budapestre utazik és mégis csak jobb volt otthon. Hát ez- zók, de a téli hónapokban abba- 
ott vásárol olyat, amilyent szive ki- ért nem szereti nagymama ezt a hir- ' hagyták és 1870 tavaszán ismét meg- 
ván. Természetes. hogy a kalapvá- télén elhatározást, hogy Pestre uta- kezdték. Az albizottság 1870 február 
sáriás m ellett még sok más minden zom kalapot venni. No meg talán 15-én tizenkéttagú bizottsággá bő- 
is  elintézést nyer ilyenkor és néhány az ő öreg szeme sok minden olyant vült és ez megkezdte a vasútvonal 
pap m úlva fiatalabban, üdébben és is lát, amit más szem nem vesz ész- tervezetének tanulmányozását. Leg-
főleg könnyebben tér vissza őnagy- r e . 
gága Újvidékre, jámbor férje legna­
gyobb örömére. Ilyen utazások al­
kalm ával természetesen eszébe sem 
jut, hogy a nagymama, aki otthon 
iűl a kályha m ellett a kényelmes’ ka­
rosszékben, nem tudta magát ilyen 
gyorsan elhatározni egy pesti bevá­
sárlási útra. Zsörtölődik is a nagy­
imama, hogy lehet csak úgy egysze

KÖZEL SZÁZ ÉV ELŐTT 
KEZDTEK TÁRGYALNI 
AZ ÚJVIDÉK—PEST KÖZÖTTI 
VASÚTRÓL

megfelelőbbnek a Pest-Kunszentmik- 
lós-Kalocsa-*Baja-Zombor-Petrőc-Új­

vidék közötti tervet találták. Mun­
kájuk eredményéről jelentést tettek 
a városi közgyűlésnek, amely két 
napon keresztül 1870 március 3-án

Újvidék már száz év előtt is fon- «  f-en  tárgyalta a vasútépítés ker­
tes kereskedelmi hely volt és így ^ ' . A  ¿ o z g ^ le s  e k k o r 26 tai?boí 
érthető, hogy a város vezetősége az all°  bizottságot választott, amelyet
első magyarországi vasútépítések si- snóles hatásköriéi ruházott fel és ]

 ̂, . . . . .  amikor az nem is ¡ . ^  után fogIalkozott azzal a terv- megbízta hogy lépjen érintkezésbe a
olyan közönséges valami. O szegény- ve] h az ország legdá5bb város4t vasútépítési vállalatokkal.
ke m ég nagyon jól emlékszik, hogy vasút(m is össze ke]1 k8tni a
leány vagy fiatalasszony korában _  /  
Sem lehetett csak úgy egyik óráról 
a  másikra elhatározni, hogy Buda 
^pestre utazik. Nagyon körülményes 
dolog volt ez és csak az szánta rá 
magát erre az Útra, akinek életbe­
vágóan fontos volt.

íova-

Az újvidéki városi tanács 1846 
júliusában foglalkozott először 
a vonatépítéssel, mert kész ter­
vet kapott az Újvidék—Pest kö-,.

A következő év tavaszán a Sze­
gedi Közlekedési bank fordult a 
városhoz, hogy Szeged-Horgös- 
Martonos'-Kanizsa-Zenta-Óbecse- 
Temerin-Ujvidék- között akar 

vasutat építeni
és ezért kérte a .város képviselőtes­
tületét, hogy a vasúti vonal és pá-zött kiépítendő vonatról.

Nagymama fiatal korában még ^  tervezetet a városi képviselő testű- lyaudvar céljaira ''ingyen területet 
■nem járt vonat Újvidék és Pest kö- leihez juttatta tanulmányozás és ha- adjon a vállalatnak, valamint, hogy 
zott. Utazni akkor is utaztak a fő- tározathozatal céljából. Közben azon- nagyobbszámú részvényt is jegyez-
városba de leginkább csak kereske- bán kitört a szabadsagharc es azt az zen.. A városi közgyűlés 1871 junius 
dők és hasonszőrűek, akik nem élve- elnyomás közel két évtizede követ- , l-én  megtartott közgyűlésén azt a
zetből tették meg ezt az utat, ha- te  ez az idő pedig nem volt, alkal- határozatot hozta, hogy a vasútépí- 
nem. mert üzletük kénvszerítette rá mas semilyen korszerű terv megva- téshez szükséges területet, a legmér 
I g 5  ^ogy Zenkor iSm egykét lá tá sá h o z . A vasútépítési terv is sékeltebb áron bocsájtja a vállalat 
napig .tartózkodtak a fővárosban, ha- hossz'-i ldöre elpihent- rendelkezésére és elhatározta azt is,
nem hosszabb ideig és üzleti ügyeik A kiegyezés után, amikor a nem- ( hogy több részvényt jegyez. 
Elintézése után a szórakozásról sem zet felszabadult a súlyos lelki, gaz- | ■ A következő évben, 1872-ben már­
feledkeztek meg. Nem olyan sűrűn dasági és politikai nyomás alól, min- cius 28-án húsz hold földet szava- 
utaztak fel Pestre és így az utat den téren megindult a lüktető élet. j zott meg teljesen ingyen a vasút 
mindenképen alaposan kellett k i - ; Újvidék város közgyűlési termé- céljaira.
¡használni.

Nyáron még aránylag kellemes 
volt az út, mert hajóközlekedés 
már száz év előtt is volt Újvi­

dék és Pest között. 
Nagyanyáink és nagyapáink így 

nyáron hajón tették meg az utat 
Pestig. Később már csak Gombosig 
mentek hajón, ott felültek a vonat-

Jogerős a boldog asszony fa lv i rabló­
gyilkosok büntetése v

Vukogevtcset életfogytig tartó, Grozdityot 15 évi fepházra ítélték

Annakidején megírtuk, hogy Vu- ¡ kezüket, majd az istállóban 
ra, amely Szegedig vitte őket és in- kojevics Torna gazdasági cseléd Bol- , megfelezték az elrablóit 
néni utaztak tovább. Télen azonban, dogasszonyfalván gazdájának fiával, 
amikor nem volt hajó, csak kocsin Grozditity Nesztorral abban állapo-
iehetett utazni.

Ilyenkor hárman-négyen társa­
ságba léptek, kocsit fogadtak és 
a?cn tették meg az utat Újvi­
déktől Nagykikindáig, ahol vo­
natra ültek és így jutottak Sze­

geden keresztül Pestre.

dott meig, hogy a falubeli Popov Tri-
va gazdag ember pénzét megszerzik. 
Múlt év novemberében éjszaka be- 
lopóztak Popov Triva házába, de ott 
nem találtak pénzt, mire két pár

8600
. pengőt.

A megindult bűnvádi eljárás so­
rán a két suhancra terelődött a gya­
nú, de mert

tagadták bűncselekményüket és 
bizonyíték sem volt ellenük, ha­
marosan szabadlábra kerültek.

csizmát és másfél métermázsa búzát Vukojevics ezután Újvidékre köitö-
vittek el. Mivel tudták, hogy Popov

Ez az út meglehetősen kényelmetlen decemberben Újvidékre megy, elha- 
volt és amellett drága is. Érthető, tár ózták, hogy a falubeli \ temető 
hogy mindenki csak akkor szánta rá mellett, amelyen hazajövet el kell 
magát, amikor már más megoldás haladnia, megölik Popovot- Az árok- 
nem volt és kénytelen volt Pestre bán szabályos sírgödröt ástak, majd 
utazni. A nagymama zsörtölődése az december 5-én Vukojevics nehéz 
asszonyunoka gyors pesti útja előtt baltát vett magához és társával 
nem is olyan csodálatos, különösen együtt megbeszélték, hogy Vukoje- 
ha tekintetbe vesszük, hogy nagy- vics leüti, Grozdics pedig kirabolja 
mama is jobban emlékezik a hatvan Popovot. Mindez pontosan bekövet- 
év előtti dolgokra, mint olyanokra, kezett.
amelyek élte későbbi szakaiban tör- Vukojevics három csapással le-
téntek. Nem szabad ugyanis megfe- terítette áldozatát, Grozdity pe-
ledkezni arról, hogy nagymama is dig kirabolta,
utazott Pestre asszony korában vo- A  holttestet el sem temették az elő- 
naton, de még akkor is nehezen re megásott sírba, besiettek a falu- 
szánta rá magát az útra, mert rész- baf gondosan megmosták a baltát, a

zött, ahol kiruházkodott, összeköltö­
zött egy nővel és arra is sokat köl­
tött. Sűrű mulatozása újra-ráterelte 
a gyanút, társával együtt ismét le­
tartóztatták és most mindketten be­
ismerő vallomást tettek. Az újvidéki 
örvényszék rablással párosult gyil­
kosság bűntette miatt 

Vukojevicset kötéláítali halálra, 
Grozdityot pedig tizenötévi fegy- 

házra ítélte.
A szegedi tábla

Vukojevics halálbüntetését élet­
fogytig tartó f egy házra változ­

tatta,
egyébként az ítéletet helybenhagy­
ta. A Kúria ma a tábla ítéletét jog­
erőre emelte.


